

**MESAJUL**  
**doamnei Adriana PETCU,**  
**ministrul Apelor și Pădurilor,**  
**cu ocazia Zilei Dunării, 29 iunie 2017**

Doamnelor și domnilor,  
Stimați colegi,

Celebrarea zilei Dunării îmi oferă plăcuta ocazie de a mă adresa dumneavoastră, celor care sunteți implicați în activitățile de gospodărire a resurselor de apă, dar și tuturor autorităților, utilizatorilor și organizațiilor guvernamentale care contribuie, într-un fel sau altul, la protecția, conservarea și utilizarea durabilă a apelor.

Așa cum probabil știți teritoriul țării noastre este amplasat în proporție de 98% în bazinul Dunării și aproape toate cursurile de apă ajung, în final, în Dunăre. Dunărea este sursă de energie și alimentare cu apă, cale navigabilă, ce leagă estul și centrul Europei și, nu în ultimul rând, un patrimoniu natural de importanță globală.

Cele mai importante acțiuni necesare a fi întreprinse pentru îmbunătățirea calității apelor din bazinul fluviului Dunărea sunt cuprinse în cadrul Planului de management al bazinului fluviului Dunărea, plan elaborat la nivelul Comisiei Internaționale pentru protecția fluviului Dunărea, care, la rândul său este alcătuit din planurile naționale ale țărilor din bazinul Dunării. Aceste acțiuni trebuie coordonate cu cele cuprinse în Planul de Management al Riscului la Inundații, prin care se are în vedere asigurarea condițiilor pentru dezvoltarea durabilă economică și socială în regiunea Dunării.

În acest sens, trebuie să depunem eforturi susținute pentru dezvoltarea și implementarea proiectelor de îmbunătățire a calității apei și de apărare împotriva inundațiilor, finanțate atât din fonduri europene cât și din bugetul de stat și bugetele locale. În mod special, trebuie să acordăm prioritate proiectelor finanțate din fonduri europene, astfel încât să beneficiem, în totalitate, de sprijinul pe care ni-l oferă Uniunea Europeană pentru conformare cu directivele specifice.

Pe de altă parte, subliniem că pe lângă implementarea obligațiilor deja asumate trebuie să facem față unor noi provocări, generate de schimbările climatice și de intensificarea fenomenelor meteorologice extreme. Având în vedere că oricâte eforturi am depune în acest moment pentru diminuarea factorilor ce contribuie la aceste schimbări climatice, efectele acestora vor continua să se manifeste. Este necesar să stabilim și să implementăm măsuri de adaptare în domeniul apei, în special cele legate de asigurarea surselor de apă. În acest sens, considerăm că trebuie făcută o reevaluare a infrastructurii existente și a celei aflate în diferite stadii de execuție. De asemenea, trebuie propuse planuri de adaptare, în care să stabilim lucrările și măsurile necesare pentru asigurarea surselor de apă pe termen mediu și lung.

Sunt convinsă că responsabilitatea pentru implementarea unui management durabil al apelor și îmbunătățirea condițiilor de mediu în bazinele hidrografice ale râurilor, respectiv atingerea obiectivului general al politicii europene în domeniul apelor, starea bună, așa cum este definită în Directiva Cadru pentru Apă, este a tuturor: politicieni, autorități guvernamentale centrale și locale, municipalități, asociații, școli și grădinițe, comunități științifice, reprezentanți ai unităților industriale și agricole, oameni de știință, media, organizații neguvernamentale și public. Este important să subliniem că oricâte eforturi vom depune la nivelul autorităților, prin elaborare de reglementări, monitoring și inspecție sau prin lucrări de investiții, nu vom avea rezultatele dorite dacă la nivelul comunităților și al indivizilor nu se va realiza o schimbare de atitudine.

Acesta este principalul obiectiv al Comitetelor de bazin care contribuie, prin implicarea tuturor actorilor, în activitatea decizională din acest domeniu, la eficientizarea colaborării și responsabilizarea tuturor celor care conviețuiesc în același bazin hidrografic.

Ministerul Apelor și Pădurilor acordă o deosebită atenție activităților pentru creșterea conștientizării cetățenilor privind conservarea și prevenirea poluării apelor. În acest sens, considerăm că informarea, educația și cultivarea ideii că apa susține viața sunt elemente esențiale ce schimbă pe zi ce trece atitudinea semenilor noștri față de viitorul acestei resurse a naturii.

În încheiere, doresc să mulțumesc tuturor celor care, prin activitatea depusă, sprijină realizarea unei gospodăririi durabile a apelor României și contribuie la protecția acestei valori inestimabile pentru existența vieții pe Pământ.

Vă mulțumesc.